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«Η ενεργειακή πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι εξελίξεις του 
κλάδου των υδρογονανθράκων στην Ελλάδα» 
 
  

Περίληψη της Γ’ Διάλεξης   
Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι -μέχρι στιγμής- ο μεγαλύτερος εισαγωγέας φυσικού 
αερίου στον κόσμο. Η διαφοροποίηση των πηγών εφοδιασμού στο άμεσο μέλλον 
θα έχει πρωταρχική σημασία τόσο για την ενεργειακή ασφάλεια όσο και για τη 
δημιουργία πραγματικού περιβάλλοντος ανταγωνισμού με βασικό στόχο τη μείωση 
των τιμών.  Οι πετρελαϊκές εταιρίες αναζητούν υδρογονάνθρακες σε βαθύτερα νερά 
και σε περιοχές οι οποίες δεν είχαν προηγουμένως ερευνηθεί. Στο πλαίσιο αυτό, η 
έρευνα για αποθέματα πετρελαίου και φυσικού αερίου στη Νοτιοανατολική  
Μεσόγειο και στην Ελλάδα έχει εντατικοποιηθεί την τελευταία δεκαετία, 
απελευθερώνοντας τις άμεσες ξένες επενδύσεις από πετρελαϊκούς κολοσσούς 
όπως ποτέ άλλοτε στο παρελθόν. Η Ελλάδα -στηριζόμενη στον Νόμο 4001/2011- 
προέβη ήδη σε μεγάλο αριθμό διεθνών διαγωνισμών για την παραχώρηση 
δικαιωμάτων Έρευνας και Εκμετάλλευσης Υδρογονανθράκων [Exploration & 
Exploitation (E&P) Licensing]. 
 
 

Σύντομο βιογραφικό σημείωμα του Ανδρέα Ν. Γεωργακόπουλου,  Δρ. 
Γαλλικού Ινστιτούτου Πετρελαίου, Καθηγητή Κοιτασματολογίας Πετρελαίου 
του Τμήματος  Γεωλογίας του  ΑΠΘ  
Ο Ανδρέας Ν. Γεωργακόπουλος γεννήθηκε στην Καβάλα το 1956. Είναι πτυχιούχος 
Γεωλογίας από το Πανεπιστήμιο PARIS XI-Centre  d' ORSAY (Γαλλία), κάτοχος Master 
από τα Πανεπιστήμια PARIS VI, VII & XI και Διδάκτορας του Πανεπιστημίου PARIS XI-
Centre d' ORSAY και του Εργαστηρίου Οργανικής Γεωχημείας του Γαλλικού 
Ινστιτούτου Πετρελαίου. Έλαβε υποτροφία από το Γαλλικό Υπουργείο Εξωτερικών 
και το Γαλλικό Ινστιτούτο Πετρελαίου. Εργάστηκε για τη Γαλλική Εταιρία Πετρελαίου 
Societé Nationale Elf Aquitaine, καθώς και σε χερσαίες (on-shore) γεωτρήσεις της 
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εταιρείας ESSO-REP, για αναζήτηση κοιτασμάτων φυσικού αερίου στην περιφέρεια 
Nancy της Ανατολικής Γαλλίας. Διετέλεσε Σύμβουλος Γεωλόγος στη North Aegean 
Petroleum Co.-N.A.P.C. (1993) και  Γενικός Διευθυντής του Ινστιτούτου Γεωλογικών 
και Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.), 2005 -2009. Ήταν Εθνικός Εκπρόσωπος για 
το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον Τομέα 
«International Cooperation», καθώς και μέλος Επιτροπών που συστήθηκαν στο 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την υποστήριξη και τις 
διαπραγματεύσεις Διεθνών Δημόσιων Ανοικτών Προσκλήσεων Εκδήλωσης 
Ενδιαφέροντος για παραχώρηση δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης 
υδρογονανθράκων σε περιοχές της χώρας.  Την περίοδο 2013 -2015 διετέλεσε 
Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων Α.Ε. 
(Ε.Δ.Ε.Υ. Α.Ε.). 
Συμμετείχε σε 121 Διεθνή Συνέδρια με θέμα την Ενέργεια κι έχει συγγράψει 8 
συγγράμματα, 2 διατριβές, 7 τεχνικές εκθέσεις, 20 περιλήψεις σε συνέδρια, 53 
εργασίες σε συνέδρια, 1 εργασία σε ειδικό τόμο, 42 εργασίες σε διεθνή περιοδικά, 
κι έχει περίπου 1.000 ετεροαναφορές. 
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